



人民日报评论员文章

深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想

——论贯彻落实全国网络安全和信息化工作会议精神

02 版

推动农业国际交流合作 促进农业高质量发展

首届中国—中亚农业科技创新与合作国际研讨会在昌吉开幕

本报讯 记者孙学良报道:7月17日,首届中国—中亚农业科技创新与合作国际研讨会在昌吉开幕。来自中国、中亚五国等“一带一路”沿线国家20余名专家学者和中国工程院院士、国际欧亚科学院院士、俄罗斯自然科学院外籍院士等近300位专家学者参会,共同探讨中国—中亚交流合作新机遇,共同谱写与各方优势互补、相通相融新篇章。

会议聚焦加强中国—中亚农业科技创新与合作,促进“一带一路”沿线国家农业高质量发展主题,旨在搭建与中亚五国等“一带一路”沿线国家农业发展和科技成果的交流平台,加强农业国际合作与协同创新,促进农业高质量发展。

中国农业科学院副院长梅旭荣在致辞中表示,作为我国面向中亚的“桥头堡”和丝绸之路经济带核心区,新疆具备独特的对外开放地缘优势、技术优势、经济优势和人文优势。中国农业科学院将充分发挥科技援疆指挥部的功能作用,借助此次研讨会的召开,推动中国与中亚国家农业科技合作交流常态化和便利化,拓展和深化中国与中亚五国等“一带一路”沿线国家的农业科技合作,切实将新疆独特的地理优势变成发展优势,服务区域农业高质量发展。

昌吉州人民政府副州长人选吴良表示,昌吉州将积极借助新疆丝绸之路经济带核心区建设机遇,高水平扩大对外开放,不断拓展与中亚五国等“一带一路”沿线国家农业、科技、经贸等领域合作,促进农业高质量发展,共同维护区域乃至世界粮食安全和经济社会发展。

开幕式上,中国农业科学院中亚农业研究中心揭牌成立。中亚农业研究中心依托中国农业科学院西部农业研究中心建设,旨在统筹中国农业科学院、新疆农业科学院、新疆畜牧科学院、新疆农业大学、石河子大学等国内优势科研力量,搭建推动中国和五国农业科技联合研究、学术交流、人才引进、技术输出、成果推广的合作平台,打造中国—中亚合作的“桥头堡”。会上,中国和五国有关科研院校还签署了一系列农业科技合作协议,在盐碱地治理、畜牧养殖、食品安全和国际教育等领域达成一系列合作共识,推动产学研合作与成果转化,助力中



7月17日,首届中国—中亚农业科技创新与合作国际研讨会在昌吉开幕。图为会议现场。本报记者 何龙 摄

国与中亚五国农业全方位深入合作和高质量协同发展。

此次研讨会由中国农业科学院和昌吉州人民政府共同主办,中国农业科学院西部农业研究中心(科技援疆指挥部)、中国农业科学院棉花研究所等10家单位承办,中国农业科学院哈尔滨兽医研究所等15家单位协办,并得到科学技术部国际合作司的倾力指导和自治区科学技术厅、农业农村厅以及中国农业科学院国际合作局的大力

支持。

据了解,此次研讨会日期为7月17日至19日,除设置主会场研讨会外,还设置了7个平行论坛,将围绕盐碱地治理开发、节水灌溉、病虫害防治、畜牧兽医、棉花生物育种与综合利用、特色林果资源挖掘与产业发展现状、职业教育助推亚欧农业合作发展主题开展科研交流研讨。

首届中国—中亚农业科技创新与合作国际研讨会上

我国农业科研院所与中亚国家农业科研院所签署5项合作协议

03 版